

La Opinión



DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1.116

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.-Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Miércoles, 31 de agosto de 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

España en Marruecos

Repatriación

CEUTA, 31.—A bordo del vapor "Lulio", marcharon a Algeciras, para seguir en tren a sus respectivos destinos, las compañías expedicionarias pertenecientes a los regimientos de Extremadura, 15; Borbón, 17, y Castilla, 16. Hacen un total de 500 soldados. Para despedirlos acudieron las autoridades civiles y militares, representaciones de entidades y público numeroso.

El puente sobre el Draves.—Nueva Unión Española.—Festejos.—La muerte de un comandante

LARACHE, 31.—La Prensa se ocupa de la necesidad urgente de reparar el puente sobre el río Draves, con objeto de enlazar la pista de Larache a Arbaua, que queda interrumpida largas temporadas durante el invierno.

En la Asamblea celebrada por la entidad Casa de España, se acordó disolver la Sociedad y fundar una nueva que se titulará Nueva Unión Española, integrada por los elementos civiles y militares de la ciudad.

El día 3 de septiembre próximo comenzarán diversos festejos en esta plaza. Entre los actos que se verificarán, figuran varios partidos de fútbol.

El cadáver del comandante López Guerrero fué trasladado a Alcazar, y allí se verificó el sepelio, asistiendo todos los jefes y oficiales del grupo de Regulares de Larache, a cuyo Cuerpo pertenece el finado.

Banquete a un piloto aviador

LARACHE, 31.—Compañeros y amigos del teniente coronel D. Antonio Camacho, piloto de Aviación, obsequiaron a éste con una comida íntima con motivo de habersele concedido la Medalla Militar. Se pronunciaron varios discursos. Los jefes y oficiales de Intendencia obsequiaron al teniente coronel Camacho con otro banquete, donde al terminar se le hará entrega de la Medalla Militar. El señor Camacho marchará el día 1 de septiembre a Sevilla en vuelo con el capitán Jiménez, a fin de hacer allí prácticas.

Un artículo de "El Diario Marroquí" sobre el ferrocarril Tánger-Fez.—Moro criminal

LARACHE, 31.—El "Diario Marroquí" publica un interesante artículo sobre el ferrocarril de Tánger a Fez, cuya explotación en la actualidad considera perjudicial para los intereses de España en la zona del Protectorado.

Afirma que diariamente entran en la zona francesa numerosas mercancías extranjeras destinadas a los comercios e industrias de la zona de Larache, y se lamenta de que los créditos concedidos por el Gobierno para construcción de obras, y a pesar de las disposiciones sobre protección a la industria nacional, sean emplazados en la zona francesa, donde los contratistas se proveen de toda clase de materiales para construcción, siguiendo el mismo procedimiento los almaceneros, abastecedores e industriales.

Llama la atención sobre el excesivo coste de las tarifas de transporte ferroviario, diciendo que el precio por tonelada desde Kenitra a Alcazarquivir por el ferrocarril Tánger-Fez, cuya distancia es de 180 kilómetros, se ha fijado en 13 pesetas con 90 céntimos, mientras que desde Larache a Alcazarquivir (38 kilómetros) es de 16 pesetas.

El viajero que recorre la línea Tánger-Fez, paga por kilómetro, dentro de la zona francesa, nueve céntimos, y en la zona española, 17.

Los fletes desde Amberes a Casablanca cuestan 60 francos por tonelada, y desde el mismo punto a Larache, trayecto más corto, 56 pesetas.

Termina el articulista afirmando que el ferrocarril de Tánger a Fez labora progresivamente por el mayor desenvolvimiento de las zonas francesa y tangerina, y acentúa la crisis que en todos los aspectos se siente en la zona de Larache.

En la fracción de Beni-Buigomare, un moro hirió gravemente a una mujer indígena. Detenido por la Policía, ingresó en la cárcel. Se desconocen más detalles de este hecho sangriento.

En la zona francesa.—El Sultán mejoró RABAT, 31.—El estado de salud del Sultán de Marruecos continúa mejorando.

Maniobras de un agitador

RABAT, 31.—Comunican de Ujda que en los oasis del Sur, el célebre agitador Belgacem N'Gadi está redoblando su propaganda y hace correr el rumor de la muerte del Sultán de Marruecos.

Declara que los franceses ocultan cuidadosamente dicho acontecimiento porque saben que él es ahora el dueño de la situación, y que el día en que Marruecos se entere de la verdad será proclamado Sultán, según está escrito.

Noticias de Melilla.—El señor Lobera.—Viaje de Castro Girona.—La conducción del agua a Cabo de Agua

MELILLA, 31.—Marchó a la Península, para trasladarse a un balneario del Norte, el director de "El Telegrama del Rif", D. Cándido Lobera.

Oficialmente se ha felicitado a las

fuerzas de Ingenieros que trabajaron en la pista de Badi.

En caso de que continúe el buen tiempo, marchará mañana Castro Girona en aeroplano a Targuist, para presenciar la inauguración de las pistas.

En breve empezarán los trabajos de conducción de agua al poblado de Cabo de Agua. La subasta de dichas obras se adjudicó al contratista Manuel Perelló, en 81.000 pesetas. Las obras de riego asfáltico de la carretera de Melilla a Nador se adjudicaron a la Compañía de Pavimentos y Asfaltos de Madrid, y la construcción del puerto de Villa Sanjurjo al ingeniero de Ceuta señor Rodríguez Arango. Estas últimas, en cuatro millones de pesetas.

Para Rotterdam marchó el vapor italiano "Patria", con 4.000 toneladas de mineral.

Regresaron los futbolistas franceses que jugaron en Almería. En automóvil marcharon a Orán.

El general Castro Girona ha recibido un despacho del general Jordana en el cual le comunica que, con arreglo a las aspiraciones de Melilla, no se alterarán en el próximo año las contribuciones. Las entidades económicas y muchos comerciantes han telegrafiado a la Dirección de Colonias para expresar su gratitud, exteriorizándola igualmente ante el comandante general. Esto ha sido resultado de la gestión hecha en Madrid por la comisión que fué con dicho objeto.

El temporal de Levante amainó y en el puerto se observa absoluta normalidad.

Ecos de sociedad

Hoy día 31, San Ramón Nonato, serán los días de las marquesas de Atalayuelas, viuda de Nerva y Vega de Santa María. La condesa de la Cortina.

Señoras de Fernández Caro, Lamas (don Saturnino), Lezama y viuda de Miraved. Señores Obispos de Coria y Palencia. Duque de Seo de Urgel.

Marqueses de Arlegui, Casal de los Griegos, Espeja, viuda de Garcillán e hijo, Huerto de Santillán, Olivart, Oquendo, Rubí, Torremegia, Villapiente de la Peña, Villatorre y Zarco.

Conde del Asalto e hijo, Cabezuellas, Cabrera, Canalejas, Francos, Limpias, Melgarejo, Morella, Pallares, Reparaz, Torreana, Udalla y Vilanova.

Vizcondes de Alesson del Cerro de las Palmas y de Nava del Rey. Barón de Covadonga.

Señores Alonso Villar, Ampuerto, Avilés, Beamonde, Blanco, Cárdenas y Pastor, Fernández Hontoria, García Rodrigo, Nocedal, Gasset y Chinchilla, Guerra, López Doriga, López Montenegro, Maycas, Neyra y Gasset, Olascoaga, Ochéand, Ossio, Padilla, Estalella, Pellón, Piña, Ria, Rocafort, Ruiz Amado, Sans Pinilla y Valle Inclán.

En la residencia de los marqueses de Urquijo, en Llodio, se ha celebrado con gran brillantez una fiesta organizada por los ilustres próceres.

En la primera parte se representó la comedia "Nosotros", de la que son autores el marqués de Navarres y don Eduardo Cobian. Esta obra fué representada por primera vez, como obsequio a los marqueses de Urquijo e invitados. Tanto los autores como los intérpretes, todos ellos aristócratas aficionados, fueron muy aplaudidos.

La segunda parte de la velada fué un baile, que revistió gran esplendor.

En Llodio ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la marquesa de Bolarque.

El teniente alumno de la Escuela de Guerra don José Barroso y Sánchez Guerra, hijo del fallecido ex ministro don Antonio Barroso, contraerá matrimonio el próximo día 12 con la bella señorita María Luisa Farge y Farge. La ceremonia se celebrará en San Sebastián.

Don Guillermo W. Solms y su distinguida esposa se encuentran enfermos en el hotel de París donde se hospedan.

Han salido: para Villanueva, doña Dolores de la Arena; para Medina de Pomar, la señora condesa viuda de Ardales del Río; para Aguilar de Campo, don Ramón de Polanco; para Algorta, las señoritas de Portuondo, y para San Sebastián, don Agustín Retortillo.

Han regresado de Caldas de Besaya, don Antonio Carralero, y de Grove, doña Virginia Fernández.

Según nos comunican, la enfermedad que aqueja a nuestro particular amigo D. Francisco Munzón, gobernador civil de San Sebastián, no es un ataque de uremia, como equivocadamente se ha propalado, sino simplemente una afección reumática que le tiene en cama.

Afortunadamente, se encuentra muy mejorado, lo que de veras celebramos. Su esposa, la señora marquesa de las Salinas, saldrá en los primeros días de septiembre para la capital donostiarra.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La yola "Viking" entra difícilmente en otro puerto gallego

LA-CORUNA, 31.—Ayer ha entrado de arribada forzosa en el inmediato puertecito de Lage la yola "Viking II", que patronea el capitán Ventegod. La yola quedó varada en la playa y a verla acudieron muchos curiosos, que felicitaron al capitán Ventegod por lo arriesgado de su travesía.

Los intrépidos navegantes fueron alojados en el Pósito de pescadores y la yola depositada en los almacenes del mismo.

Como sopla fuerte viento Nordeste, los tripulantes del "Viking" no podrán continuar su viaje en varios días.

LOS GRANDES VUELOS

Debido a una tormenta el "Orgullo de Detroit" aterriza en Belgrado

Las causas del aterrizaje

BELGRADO, 31.—Ayer, el avión "Pride of Detroit", en el que los aviadores norteamericanos intentan la vuelta al mundo, se ha visto obligado a aterrizar en el aeródromo de Belgrado, cuando se dirigían desde Munich a Constantinopla.

A su llegada fueron saludados por el comandante del puerto aéreo, el cónsul de los Estados Unidos y numerosas personalidades deportivas.

Los aviadores Brock y Schlee, han manifestado que su aterrizaje en esta ciudad, y el no seguir directamente hasta Constantinopla, obedece a haberse encontrado durante su vuelo con una fuerte tormenta, que les obligó a descender.

Levine explica a los periodistas las causas de su fuga de París

LONDRES, 31.—Ante una pequeña chimenea recibió Levine a los periodistas. Treinta reporteros rodeaban al héroe, el cual para evitar torcidas interpretaciones, leyó unas declaraciones en que justifica su fuga.

"He venido—dicen las cuartillas—a Londres, porque, a mi modo de ver, tiene más interés el vuelo trasatlántico desde aquí. Desde París era casi imposible emprender el viaje, que he estado preparando durante dos meses sin que llegara nunca el momento favorable, a pesar de las predicciones meteorológicas.

Drouhin, por otra parte, no tenía ningún interés en salir, y aceptaba los boletines franceses, muchos de los cuales estaban en desacuerdo con los boletines de otros países.

Drouhin—añade—recibirá el dinero a que tiene derecho por el contrato; pero el avión es mío, porque yo lo he pagado, y nadie puede prohibirme que salga de donde crea conveniente.

En Francia no querían que yo saliera. Los franceses están molestos por el recibimiento que me tributaron en Alemania en vista de lo cual todos mis hechos son censurados por la opinión y la Prensa francesa. Cuando di cuenta de mi salida, no gustó a los franceses, que querían que el vuelo se produjera bajo su control. Yo pago todos los gastos, y me creo en libertad de acción. El único medio que yo tenía para emprender el vuelo en las condiciones que yo creyera convenientes era traer aquí el avión y salir desde Londres, para emprender la travesía atlántica."

Una información de "L'Intransigeant"

PARIS, 31.—El periódico "L'Intransigeant" publica una información según la cual en el contrato que se había firmado entre Levine y Drouhin, estaba convenido que el primero abonaría al piloto francés una suma de cien mil francos en el caso de prescindir de sus servicios.

El periódico afirma que Drouhin había cobrado ya 20.000 francos, y que esta mañana ha percibido el resto, o sean 80.000 francos, suma que le ha entregado la señora de Levine.

Hincliffe tripulará el "Miss Columbia"

LONDRES, 31.—El americano Levine ha designado al piloto inglés Hincliffe para que tripule el avión "Miss Columbia" en su vuelo Europa-América.

El aparato saldrá de Londres, habiendo realizado con él ayer un vuelo de ensayo.

Más explicaciones de Levine

LONDRES, 31.—En cuanto llegó el "Miss Columbia" al aeródromo de Croydon, fué trasladado a uno de los "hangares" del ministerio del Aire, donde quedó encerrado y custodiado por la Policía.

El señor Levine pasó a las oficinas del aeródromo y celebró una larga conferencia, que duró hasta las cuatro de la tarde.

A la salida fué interrogado por los periodistas, a quienes declaró "que la idea de la fuga venía acariciándola desde hacía mucho tiempo, y aprovechó para ello la primera ocasión que se le presentó.

Interrogado acerca de si tenía práctica de Aviación, manifestó que en otras ocasiones había realizado vuelos sobre aeródromo, pero sin que sus experiencias pasaran de ahí. Añadió que aunque desco-

noía el manejo de algunos aparatos de a bordo, como había realizado varias veces la travesía a Londres, el camino, en gran parte, le fué conocido. Una vez que hubo atravesado el canal de la Mancha, vio la ciudad de Londres y descubrió en seguida el aeródromo de Croydon.

¿Qué haría usted si el señor Drouhin se presentara en el aeródromo y le exigiera cuentas?

Encantado—contestó el señor Levine—, porque estoy dispuesto a rescindir el contrato y a abonarle los cien mil francos.

Añadió el aviador americano que tiene el propósito de emprender, en cuanto las condiciones atmosféricas le sean favorables, el vuelo de Europa a Nueva York, bien saliendo del aeródromo de Croydon o bien de otro cualquiera. En cuanto al piloto que ha de dirigir su aparato, declaró el señor Levine que aún no se ha decidido por ninguno, aunque pudiera ser el capitán Hincliffe.

Una vez en el Savoy Hotel, de esta capital, volvió a ser interrogado el tripulante del "Miss Columbia" por los periodistas.

El propietario del "Miss Columbia" se mostró quejoso de las críticas de que ha sido objeto por parte de algunos periodistas y círculos franceses, preguntándose si esto no será debido al hecho de haber estado en Alemania.

Terminó diciendo que el tiempo apremia y que dentro de una semana habrá vuelto el régimen de nieblas en Terranova, lo que impedirá la realización del vuelo durante un año.

El público de un teatro londinense, ovaciona a Levine

LONDRES, 31.—El aviador Levine asistió a la representación de uno de los principales teatros londinenses, y fué reconocido por uno de los actores, al cual advirtió al público la presencia del piloto en la sala.

Los espectadores le aclamaron y desde la escena le dirigieron un proyector que le hacía resaltar sobre el resto del público. La ovación que se tributo a Levine fué enorme y se le requirió para que hablase.

Levine se puso en pie y pronunció las siguientes palabras: "Todo lo que puedo decir es que me encuentro dichoso de hallarme en territorio británico."

La línea aérea Sevilla-Buenos-Aires

BUENOS AIRES, 31.—Están muy adelantados los trabajos para establecer una línea aérea entre Sevilla y Buenos Aires. Tan sólo se espera la terminación del zepelín que para esta línea se está construyendo en Alemania.

El representante de la Casa Zeppelin, ingeniero señor Eckener, antes de abandonar la República Argentina, se ha llevado la promesa solemne, por parte de la Comisión de la Cámara que entiende en este asunto, de que su informe será favorable.

Para buscar al aviador Redfern

RIOJANEIRO, 31.—Los Gobiernos del Brasil, Venezuela y Estados Unidos han acordado unificar sus esfuerzos para buscar al aviador norteamericano Paul Redfern, que se perdió en su vuelo Bruswick-Riojaneiro.

Aviadores libertados

MEJICO, 31.—Los aviadores del Ejército de los Estados Unidos, capitán C. H. Reynolds y sargento Gustavo Nevland, que al aterrizar por fuerza mayor en el desierto en las cercanías de Ruidosa, fueron detenidos por las autoridades mejicanas por no tener permiso para volar sobre territorio mejicano, han sido puestos en libertad, y autorizados para continuar su vuelo.

Nagasaki y Shi-Kau, devastadas por un tifón

NAGASAKI, 31.—Uno de los más desastrosos tifones que se han desencadenado hace años se registró ayer en el Nagasaki y en Shi-fiau. Cuatro mil casas fueron invadidas por las aguas, y varios puentes fueron arrastrados. El número de muertos es considerable, y las pérdidas en las dos localidades son de gran importancia.

Los conflictos sociales

OVIEDO, 31.—Los patronos barberos acordaron despedir a los oficiales asociados por oponerse éstos al cambio de hora propuesta por los patronos. El gobernador interpondrá en este conflicto.

LA UNION, 31.—El presidente del Sindicato Minero Cartagena-Mazarrón, constituido recientemente, ha dirigido una carta a los productores haciéndoles saber que ha conseguido del Ministerio que puedan concederse primas a las producciones de julio y agosto, lo cual redundará en beneficio de los mineros, que, a pesar del poco precio del mineral, continuaron trabajando en estos meses.

A los que todavía no estén sindicados se les dará un plazo hasta fin de agosto, y a la vez se indica la instrucción para obtener las referencias primas.

Se espera que con la actuación del nuevo Sindicato se resuelva la crisis del trabajo desde el próximo mes de septiembre. Ya se sabe de varias minas que están dispuestas a reanudar sus tareas.

Noticias de provincias

Los puertos pesqueros

VIGO, 31.—Se hallan en Vigo los señores nombrados por los ministerios de Fomento y Marina, para estudiar en el extranjero y en España el problema de instalación de grandes puertos pesqueros. Los comisionados estuvieron en Bouzas y Barbez, observando las modalidades de la industria pesquera y recorrieron algunas fábricas de conservas. En las oficinas de la Junta de Obras del puerto celebraron una entrevista con los elementos de la industria pesquera. Desde Vigo irán los delegados a Portugal, desde donde emprenderá el regreso a Madrid.

Don Luis Zulueta, a Méjico

SANTANDER, 31.—A bordo del "Alfonso XIII" ha salido para Cuba y Méjico el ilustre publicista D. Luis Zulueta, quien, por encargo del Instituto Hispanoamericano de Intercambio Intelectual, explicará un curso de dos meses en Méjico, trasladándose después a Cuba, donde desarrollará también una importante labor cultural.

El general Aguilera, a Argamasilla de Alba

ARGAMASILLA DE ALBA, 31.—Llegó a Alcazar, procedente de Cádiz, el general Aguilera, que seguidamente se trasladó a Criptana, donde comió con algunos amigos.

Luego reanudó su viaje, deteniéndose en este pueblo algunos minutos, y continuó después a su finca de Cerrillos, donde se propone permanecer ocho días.

Sánchez Guerra en Asturias

SAMA DE LANGREO, 31.—Acompañado del ex diputado a Cortes señor marqués de Aledo y otras personalidades, llegó el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, visitando las minas de esta región.

En memoria del doctor Rubio

PUERTO DE SANTA MARIA, 31.—En la Academia de Bellas Artes se ha celebrado un solemne acto de homenaje en memoria de D. Federico Rubio, sabio por tuense cuyo centenario de su natalicio se ha cumplido. El acto resultó brillantísimo, concurriendo representaciones de las autoridades civiles y militares y de las Facultades de Cádiz y Sevilla.

Pronunciaron brillantes discursos diversos oradores, haciendo resaltar la ilustre personalidad del doctor Rubio.

La Asamblea Nacional Farmacéutica

SANTANDER, 31.—Del 1 al 6 de septiembre se celebrará la Asamblea Nacional Farmacéutica, con cuyo motivo el Colegio Farmacéutico de Santander tiene preparados diversos actos en honor de los compañeros que de toda España han de concurrir a la Asamblea.

También la Diputación provincial obsequiará a los asambleístas con una jira marítima al Sanatorio de la Pedrosa, y el Municipio les ofrecerá un te de honor en el Hotel Real.

Un busto de Viera Clavijo

TENERIFE, 31.—En Reales Alto fué descubierto el busto erigido a la memoria del historiador canario D. José Viera Clavijo, obra del escultor José Perdigón. Asistieron al acto las autoridades.

Contra la importación de trigos

ZARAGOZA, 31.—Entre los industriales harineros ha producido disgusto el decreto autorizando la importación de trigo.

Estos han celebrado una reunión y varias conferencias con los de otras capitales, y han acordado reunirse el día 3 en Valladolid los fabricantes aragoneses, castellanos y riojanos para tomar las medidas pertinentes en defensa de sus intereses.

El Certamen del Trabajo

SAN SEBASTIAN, 31.—El alcalde ha cedido los locales de las Escuelas de Peñaflores para que en ellos se haga la instalación del Primer Certamen del Trabajo organizado por el Ateneo Obrero.

Las traducciones del "Quijote"

SOFIA, 31.—En la revista "Zlatorog" escribe un artículo el publicista búlgaro señor St. Mladenov, en el que dice que el "Quijote", la obra magnífica con la que Miguel de Cervantes asestó un golpe mortal a los libros de caballería, ha sido ya traducido varias veces al búlgaro; pero añade que estas traducciones son muy deficientes e incompletas, debido en gran parte a que ninguna de ellas ha sido hecha directamente del español, sino todas ellas del francés, y una, la de Potvarzashev, del ruso. Esta última se publica en la actualidad en forma de "entregas".

El articulista reconoce la necesidad de proceder a una traducción exacta de la obra inmortal del genial escritor español, que responda a todas las necesidades filológicas, pues las traducciones anteriores están plagadas de errores, y se han omitido en ellas párrafos enteros, que no se han creído necesarios.

El autor del artículo declara, sin embargo, que en la época en que se hicieron dichas traducciones al búlgaro este idioma no estaba literariamente a la altura del español del siglo XVII.

De Barcelona

Notas judiciales.—La quiebra del Gran Hotel.—Se reúne la Comisión Municipal Permanente

BARCELONA, 31.—En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra Baldomero Payés Madera, que en unión de tres sujetos más, declarados en rebeldía cometió en Mataró varios robos de aves de corral, algunas de las cuales vendió a Joaquín Pons, que también fué procesado como encubridor. El fiscal retiró la acusación contra éste y la mantuvo contra Payés, para quien pidió varias penas, que suman doce años de presidio correccional.

Se ha celebrado la Junta de acreedores en la quiebra del Gran Hotel, en el Tribunal Industrial. La sesión duró más de seis horas, y fué tal la concurrencia y tan grande el apasionamiento de las discusiones de las partes, que para mantener el orden y evitar que la discusión degenerara en riña hubo necesidad de requerir la presencia de la Guardia civil, que cortó con gran energía el escándalo que se había iniciado.

Han ingresado en la cárcel por no haber hecho efectivas las multas impuestas treinta y tres mujeres, que fueron detenidas por promover escándalo en la vía pública.

Embarcaciones entradas: "Sagunto", de Cartagena, con 122 pasajeros; "Rey Jaime I", de Palma, con 217.

Despachadas: "Rey Jaime I", para Palma; "Mahón", para Palma.

La Permanente Municipal

Presidida por el alcalde, barón de Viver, se ha reunido la Comisión municipal permanente. Se dió cuenta de un oficio del secretario del Tribunal Económico Administrativo Provincial de Barcelona, participando que el Tribunal Económico Administrativo Central, en sesión de 26 de abril pasado, ha acordado anular el fallo del provincial de Barcelona de 20 de enero de 1926, que desestimó la reclamación formulada por el alcalde de Barcelona y por don José Puig Domenech, como apoderado de la S. A. Ferrocarril de Barcelona a Sarriá, contra las liquidaciones practicadas por exceso de timbres de copias de escrituras por la Abogacía del Estado.

También fueron aprobados la memoria, proyecto y planos para las obras de reforma del edificio propiedad de este Ayuntamiento emplazado en el parque de Güell, de esta ciudad, y su conversión en grupo escolar.

Se dió cuenta de la resolución del concurso anunciado para la provisión de la plaza vacante de jefe del Cuerpo de Bomberos de Barcelona y de la adjudicación de la misma a favor de don José Sabadell Mercader, con el haber anual de 7.500 pesetas. Se acordó también el nombramiento de don Emilio Gutiérrez Díaz, para el cargo de jefe director de los Servicios de Incendios y salvamentos del Cuerpo de Bomberos, por concurrir en el designado las circunstancias de ser el jefe más antiguo y poseer los títulos de ingeniero y arquitecto.

Quedó designado el Jurado que ha de examinar los trabajos presentados para la reforma del casco antiguo de Barcelona y distribuir los premios.

El general Dadet.—Otras noticias

BARCELONA, 31.—En el vapor "Rey Jaime I" salió esta noche para Palma el general Dadet, con objeto de hacerse cargo de la brigada de Infantería de Mallorca.

En la calle del Arco del Teatro, dos individuos, fingiéndose agentes de Vigilancia, cachearon a Agustín Castellet, al cual sustrajeron 110 pesetas. Después de desvalijarle, le propinaron una serie de bofetadas, dándose después a la fuga.

En el Hospital de Santa Cruz ha fallecido Nicolás Palomero, a consecuencia de las heridas que recibió cuando jugaba al toro con José Corichos, el día 27 del actual, en la calle del Cid.

El Juzgado de la Universidad ha decretado la libertad de Bartolomé Andarber, detenido por suponerse autor de intento de envenenamiento de sus padres.

Homenaje a Concha Espina

SANTANDER, 31.—Llegó de Luzmela la escritora Concha Espina, acompañada de sus hijos. Estuvo en el palacio de la Magdalena y fué recibida por los Reyes. El próximo domingo recibirá en Luzmela la visita de una Comisión de intelectuales que irán a ofrecerle un homenaje.

El temporal reinante

De arribada forzosa

CEUTA, 31.—Reina un fuerte temporal de Levante, y con tal motivo llegan los buques de arribada forzosa.

Náufragos salvados

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 31. Una ráfaga de viento hizo volcar a una pequeña embarcación tripulada por dos hombres. Cuando se hallaban a punto de ahogarse llegó una barca pesquera que pudo recoger a los naufragos.

El temporal del Atlántico.—Barcos con averías

NUEVA YORK, 31.—Durante la terrible tempestad que se ha abatido sobre el Atlántico, el viento ha llegado a alcanzar velocidades de 120 a 160 kilómetros por hora.

El vapor italiano "Marta-Washington" ha llegado con un día de retraso. Tuvo que luchar contra la tempestad. Resultaron contusionados en los bandazos del barco sesenta pasajeros.

Las antenas de T. S. H., fueron arrancadas por el viento. El "Fort-Victoria", que procedía de las islas Bermudas, y el "Resolute", que venía de Alemania, han sufrido también los efectos del temporal. Varios de sus pasajeros han resultado también heridos.

Los daños causados por las inundaciones en el Japón

TOKIO, 31.—En el distrito de Koshi los daños causados por las inundaciones son considerables. En Nagasaki, varios millares de casitas están inundadas, y

se teme que se hayan perdido numerosas embarcaciones pesqueras.

Intensa nevada en Suiza

GINEBRA, 31.—Han caído 35 centímetros de nieve en la estación de Niessen Kulm, que se halla a 2.364 metros de altura en el Oberland bernés por encima del lago de Chune.

Hace muchos años que no se registra una nevada tan grande por esta época.

Una tormenta

SANLUCAR, 31.—Sobre la desembocadura del Guadalquivir descargó una formidable tormenta, con caída de varias chispas eléctricas.

En el sitio conocido por Costa de Castilla, debido a la tormenta, zozobró un velero de Cipriano Muñoz, de la matrícula de Barbatre, cargado de sardinas, y se libró de perecer ahogada la tripulación, compuesta de quince hombres, debido a la eficaz y heroica ayuda de los carabineros del puesto de Torre Salazar.

El cargamento, valorado en 5.000 pesetas, se perdió por completo, así como la documentación del barco y la caja, que contenía 4.000 pesetas. También se perdió la ropa de la tripulación.

La política francesa

Anuncio de una interpelación

PARIS, 31.—El diputado señor Taittinger ha dirigido una carta al presidente de la Cámara de Diputados, en la cual le anuncia su propósito de plantear una interpelación al Gobierno, cuando la Cámara reanude sus tareas, acerca de las medidas adoptadas con objeto de impedir que organizaciones de inspiración extranjera puedan tratar de hacerse dueñas de la calle, en París, y hacer recaer sobre organizaciones y personas francesas la responsabilidad de actos no cometidos.

También tratará en su interpelación del modo de disminuir el número de extranjeros que no se encuentran en Francia en condiciones legales.

Discurso de Briand

PARIS, 31.—En el banquete que tuvo lugar en honor de los delegados que han asistido y tomado parte en los debates de la Conferencia Interparlamentaria, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, ha pronunciado un elocuente discurso.

Comenzó felicitando a los delegados por sus trabajos, "trabajos—dijo—que facilitarán y complementarán, seguramente, la obra realizada y por realizar de la Sociedad de Naciones, asegurando al organismo de Ginebra el apoyo moral de los elementos psicológicos que son de todo punto indispensables para la realización de sus fines."

El señor Briand agregó que para establecer la paz de un modo definitivo entre los pueblos, éstos deben respetar estrictamente los convenios de fronteras, convenios que, aunque establecidos convencionalmente en papeles, son sagrados e intangibles.

"La paz—dijo el señor Briand—es una necesidad vital para todos los pueblos, y en su conservación es deber urgente para todos ellos."

Segue diciendo que, en este sentido, la Delegación alemana se adhiere, a las proposiciones presentadas.

El señor Briand continúa su discurso diciendo que él y Francia desean ardientemente la paz, e invita a todos los delegados a contribuir, en la medida de sus fuerzas, en sus respectivos países, a la magna obra de comprensión y conocimiento internacional que ello supone, y a colaborar todo lo posible en los trabajos e iniciativas de la Sociedad de Naciones, con objeto de llegar a afianzar la tranquilidad en el mundo.

"La paz—agrega el señor Briand—, la idea de paz, no se refiere solamente a la paz propiamente nacional, sino también, en igual grado, a la paz social."

Termina su discurso diciendo, en párrafos elocuentes, que la mejor barrera para defender la civilización, la barrera más sólida y firme contra la anarquía, la barbarie y la guerra civil, es la paz.

El aeropuerto de Valencia

VALENCIA, 31.— Hoy se constituirá una Junta para la construcción del aeropuerto. Dicha Junta estará integrada por el alcalde, el gobernador, el presidente de la Diputación, los ingenieros jefes de Obras públicas, el presidente de la Cámara de Comercio, el de la Agrícola y el presidente de la Cámara de la Propiedad.

Los trabajos darán comienzo en seguida, y el Ayuntamiento acordó dividir en tres zonas las extensas dehesas de la Albufera. La primera se dedicará a hoteles restaurantes y baños, la segunda se convertirá en un parque y la tercera, en campo de "sport". La dehesa tiene una extensión de once kilómetros.

Firma de Guerra

Se han firmado ayer los Reales decretos nombrando gobernador militar de Segovia al general de brigada D. Fernando de la Torre de Castro, y de Guadalupe, el que lo era de Segovia, general D. Maximiliano de la Dehesa Gómez.

El verano de la corte

La Familia Real en el Sardinero.—Viaje de aristócratas

SANTANDER, 31.—La Reina y las infantas estuvieron en la playa para bañarse. El príncipe y el infante D. Alfonso pasearon en "auto" por la población, y después se reunieron en el Sardinero con su madre y hermanas.

Los infantes D. Juan y D. Gonzalo estuvieron de compras por los comercios del centro.

El conde de Maceda salió esta tarde para La Coruña, a bordo del trasatlántico "Alfonso XIII".

Hoy llegará el duque de Miranda, para acompañar al Rey en Bilbao. Después saldrán para San Sebastián los marqueses de Villabragima.

Hoy estuvo en Palacio para visitar al duque de Alba y al marqués de las Torres de Mendoza el fundador y director

del diario español "La Prensa", de Nueva York.

El último partido de polo

SANTANDER, 31.—Se ha celebrado el último partido de polo de la temporada. Constituyeron los equipos el Rey, el capitán Penche, el duque de Lécera y el marqués de Villabragima (morados), que jugaron contra el vizconde de Güell, mister Nelson, el conde de la Maza y el duque de Alba (blancos). El partido se jugó a seis períodos recibiendo el equipo blanco dos tantos de ventaja. En el cuarto período el capitán Navarro sustituyó al capitán Penche. El partido comenzó con el dominio de los blancos, que llegaron al cuarto período con tres tantos de diferencia. A partir de este tiempo el equipo morado consiguió empatar en el quinto, pareciendo que el triunfo se inclinaba hacia ellos; pero en el sexto período los blancos consiguieron dos tantos y con ellos el triunfo, ganando la copa del vizconde de Güell.

Arbitró el partido el marqués de Villavieja, concurriendo numerosos espectadores que ovacionaron a los ganadores.

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime tomaron un te en el campo de la Real Sociedad de Tenis. La Reina, los infantes y los palatinos presenciaron el partido de polo.

La dimisión de lord Cecil

Será nombrado el conde Onslow para sustituirle

LONDRES, 31.—El primer ministro del Gobierno inglés, Stanley Baldwin, ha admitido la dimisión que de su cargo ha presentado el vizconde Robert Cecil. La dimisión obedece a discrepancias con el resto del Gobierno sobre los problemas internacionales que Inglaterra tiene planteados actualmente. Los diarios dicen que el conde Onslow será designado para sustituir a lord Cecil en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Telegramas breves del extranjero

Taxímetros en Jerusalén

LONDRES, 31.—Comunican de Jerusalén que ayer hizo su aparición en las calles de la ciudad el primer taxímetro.

Baldwin en Aix-les-Bains

AIX-LES-BAINS, 31.—Acompañado de su esposa, ha llegado a esta ciudad el primer ministro británico, señor Baldwin. Se asegura que permanecerá durante un mes en Aix-les-Bains.

Los "comitadjis" tirotean a la guardia rumana

BERLIN, 31.—Telegrafía de Bucarest a la "Taegliche Rundschau", que en la noche de ayer una partida de "comitadjis" a tacó a las guardias de la frontera de Dobroudja.

Un soldado rumano murió a consecuencia del tiroteo.

Ratificación de un Convenio

LISBOA, 31.—El Gobierno, en Consejo de ministros, ha tomado el acuerdo de ratificar el Convenio lusobelga acerca de las posesiones de ambos países en Africa.

acuerdo del Sarre

al Tratado de comercio francoalemán en vigor en París durante la segunda quincena del próximo mes de octubre.

El precio del pan en París

PARIS, 31.—La nueva alza de los trigos ha obligado a la Comisión consultiva departamental a subir el precio de las harinas. En consecuencia se ha fijado el precio del pan en 2,20 francos el kilo, en vez de 2,15 francos.

Un desconocido hace varios disparos de revólver contra el presidente búlgaro sin herirle

PARIS, 31.—Telegrafía de Berlín al "Echo de Paris" que, varios despachos de Sofía que publica el "Berliner Tageblatt" un desconocido ha hecho varios disparos de revólver sobre el automóvil que ocupaba el presidente del Consejo, señor Liapchef, quien resultó ileso.

El cadáver del río Dora

Se comprueba que fué crimen.—Detención de un hijo de la víctima

VIGO, 31.—Dicen de Lalín que se ha comprobado que Ramón Vilarinho, cuyo cadáver apareció en el río Dora, según comunicó, ha sido víctima de un crimen. Después de practicada la autopsia al cadáver el juez comenzó las diligencias y ordenó la detención de un hijo de la víctima, el cual fué interrogado y quedó incomunicado por supuesto parricida.

La Sociedad de Naciones

Los puntos más importantes a tratar en la reunión del Consejo

LONDRES, 31.—Según el "Times", los únicos puntos importantes en el programa del Consejo son la discusión entre Rumania y Hungría sobre los terratenientes húngaros expropiados, el nombramiento de un alemán para la Comisión permanente de mandatos de la Sociedad y la disparidad de criterio entre los Gobiernos alemán y griego sobre la construcción del cruceiro alemán "Salamis".

La Asamblea tendrá que elegir tres nuevos miembros del Consejo para sustituir a los representantes salientes de Bélgica, Checoslovaquia y San Salvador. Se espera también que tome acuerdos sobre si las elecciones para el Consejo deben realizarse por el sistema de votos transferibles, y sobre si en lo porvenir el Consejo debe reunirse tres o cuatro veces anualmente. Se examinarán, además, los problemas del desarme y las cuestiones de Hacienda, Tránsito, Sanidad, Mandatos y Esclavitud.

Los deportes

Boxeo. Uzcudun luchará contra Tom Heeney

NUEVA YORK, 31.—Paulino ha firmado un contrato comprometiéndose para un encuentro a 15 "rounds" con el neozelandés Tom Heeney, en Madison Square Garden, el día 8 de septiembre.

Paulino sale para Nueva Jersey para someterse a entrenamientos

NUEVA YORK, 31.—Paulino Uzcudun ha salido para Summit (Nueva Jersey), para entrenarse para los próximos combates. Le acompañan como "sparring partners" Martínez, Félix Sportiello y el chileno Vicentini.

Se obliga a boxear a Hilario Martínez antes de su combate con Phil Mc Graw

NUEVA YORK, 31.—La Comisión de boxeo ha decidido que Hilario Martínez, antes de su combate con Phil Mc Graw, celebre otro con Sid Terris.

Cómo adquiere fuerza Dempsey

CHICAGO, 31.—La conocida artista Estelle Taylor, esposa del boxeador Jack Dempsey, en su deseo de que su marido recupere el campeonato de pesos pesados, estuvo ayer a verle en su entrenamiento, sin advertir antes a Dempsey, que, al ver a su esposa, adquirió tal fuerza, y se mostró tan agresivo, que tres de los entrenadores rodaron por el suelo, privados de conocimiento, a consecuencia de los tremendos golpes recibidos de Dempsey. Los Sparring Partners han manifestado que jamás vieron luchar a Dempsey con tal ímpetu y acometividad.

La gravedad de la situación en Italia

Varias personalidades se dirigen al Rey ROMA, 31.—Diversas personalidades de esta capital han dirigido a Su Majestad el Rey Víctor Manuel una Memoria relativa a la gravedad de la actual situación económica y política de Italia.

El Soberano ha contestado a los firmantes del documento, diciendo que él es un Rey constitucional y, por lo tanto, no puede intervenir en la vida política del país. "Para ello—agrega—está el Parlamento".

Graves sucesos en Amsterdam

Declaración del estado de sitio

BERLIN, 31.—Comunican desde Rotterdam que ha sido proclamado en aquella capital el estado de sitio a consecuencia de la persistencia de la violenta campaña emprendida contra los productores americanos.

AMSTERDAM, 31.—En vista de las manifestaciones tumultuosas a que se entregan actualmente en Amsterdam los elementos anarquistas, las cuales adoptan de día en día mayor gravedad, las autoridades han declarado el estado de guerra en la ciudad.

DE POLITICA

Esta tarde marchará, con dirección a Algeciras, el alto comisario en Marruecos, general Sanjurjo.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, no asistió esta mañana a su despacho oficial para recibir las visitas de costumbre, por haber asistido a las exequias celebradas por la señora del director general de Sanidad, doctor Murillo.

Una comisión del pueblo de Arboles (Almería), visitó hoy al ministro de Fomento, solicitando auxilios para los damnificados por los recientes pedriscos, que se encuentran arruinados. Al mismo tiempo interteraron del señor Guadalhorce que el apeadero existente en dicho pueblo se convierta en estación.

Otra comisión de Sagunto dió gracias al ministro por el proyecto de reconstrucción de la acequia mayor.

Ha regresado a Madrid el secretario general de Colonias y Marruecos, general Orgaz.

En la sesión celebrada esta mañana por el Pleno del Ayuntamiento, el concejal señor La Torre, propuso se tributara un homenaje a la Banda Municipal de Madrid para premiar los recientes éxitos obtenidos por dicha agrupación en los recientes conciertos ejecutados en Lisboa y Madrid.

Se aprobó un crédito de 90.000 pesetas para reparación y adoquinado en el pavimento de tres de las zonas de ensanche de Madrid.

El alcalde interino manifestó esta mañana que se encontraba satisfechísimo por la baja que habían experimentado las frutas, hortalizas y otros géneros de primera necesidad.

El gobernador civil prepara una circular por la cual se obliga a todos los padres de familia, envíen a sus hijos a cursar estudios en las escuelas públicas.

Los fondos públicos siguen muy firmes y bien dispuestos, mejorando sus cambios anteriores, y sube la partida de Interior diez céntimos al quedar a 70,70. Las acciones bancarias están encalmadas y de las industriales se observan escasas diferencias, presentado el negocio poca actividad.

La moneda extranjera está irregular, subiendo los dólares medio céntimo y quedando a 5,94. Los francos y las libras bajan 15 y 9 céntimos al cerrar a 23,25 y 28,80.

A nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten durante el verano, les serviremos LA OPINION, al punto de su residencia, sin aumento alguno de precio

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 31

Table with 3 columns: Description, Price, and Date. Includes items like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', 'Serie C de 25.000 ptas. nominales', etc.

Acciones. Valores industriales.

Table with 3 columns: Description, Price, and Date. Includes items like 'Acciones del Banco de España', 'Idem de la C. A. de Tabacos', 'Idem del Banco Hipotecario', etc.

Valores extranjeros.

Table with 3 columns: Description, Price, and Date. Includes items like 'Franco', 'Suizo', 'Lira', 'Libra', 'Dolar'.

Sucesos de última hora

Un chófer enamorado. En la casa número 9 de la calle de Mediodiacha se produjo un incendio que fué sofocado rápidamente por los bomberos.

Un escándalo. Por promover escándalo en la calle de Preciados, y desatender los requerimientos de un agente de vigilancia y un sargento del Ejército, fué detenido y puesto a disposición de las autoridades Juan Canillo Bachiller, de veintitres años, domiciliado en Cuesta de las Descalzas, 10.

Por no pagar el automóvil. Después de haber realizado un viaje a Toledo en un taxímetro del servicio público, Enrique Vaquero (el capullo), se niega a abonar su importe de 125 pesetas, siendo detenido a petición del chófer, Dionisio Pastor González, con domicilio en Mira el Sol, 13.

Por causas que se ignoran, se suicidó en su domicilio, Pl y Margall, 22, Luis Navarrete Cijana, de cincuenta y siete años, disparándose un tiro en el paladar.

SUCESOS

EN MADRID

Atropellos por automóviles.—Varios lesionados

Joaquín García Vega, de treinta y ocho años, y una hija suya llamada Rosa García González, de seis, domiciliados en la avenida de Federico Rubio, número 5, al cruzar la calle de Alcalá, frente al edificio del Fénix, fueron arrollados por un tranvía del disco 8. Trasladados a la Casa de Socorro del Hospicio, le fueron apreciadas a la niña lesiones de pronóstico reservado, y a su padre, de carácter leve.

La camioneta 21.485, de la matrícula de Madrid, que guiaba José Simón Pérez, arrolló en la plaza de la Cebada a Brígida Fraile López, de treinta y ocho años, que vive en la Ronda de Segovia, número 5, y a Ángel Fernández Gómez, de cuarenta y tres, con domicilio en la calle de la Paloma, 14. A consecuencia del frenazo que dió el conductor al darse cuenta del accidente, resultó también lesionado, aunque levemente. Las otras dos personas atropelladas sufrieron lesiones de pronóstico reservado.

Una joven pone fin a su vida

Dolores Martín Gil, de veintiseis años, domiciliada en la calle de Lavapiés, 7 y 9, piso tercero, puso fin anoche a su vida arrojándose por una ventana al patio. Auxiliada por varios vecinos, fué trasladada a la Casa de Socorro más inmediata; pero los médicos de guardia nada pudieron hacer, porque la joven era ya cadáver. Parece que los motivos que la indujeron a tomar tan fatal resolución fueron el padecer una enfermedad crónica.

El Juzgado de guardia instruyó las diligencias de rigor.

Atropello

El niño de cinco años Martín Domingo, domiciliado en Santa Engracia, número 77, fué atropellado en dicha calle por el automóvil 19.037, que conducía Francisco Salmerón. Este fué detenido. El niño resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Al clavar un clavo

El guardia civil Enrique Manzanera Bonet, que vive en Fernández de los Ríos, 40, subió a una escalera de mano para clavar un clavo. Cuando se hallaba en el alto perdió el equilibrio y cayó al suelo, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Cinco personas heridas

SEVILLA, 31.—En la carretera de Niebla a Villarrasa, en la provincia de Huelva, ocurrió un accidente de automóvil, a consecuencia del cual resultaron heridas y contusionadas cinco personas que ocupaban el vehículo, dos de ellas de alguna importancia. Los heridos fueron auxiliados en Villarrasa.

Arrollado por el tren

ZARAGOZA, 31.—Comunican de Luceni que un individuo llamado José Gutiérrez Benedi, que iba montado en un burro, al cruzar un paso a nivel, a pesar de que las cadenas estaban echadas, fué alcanzado por un tren, que mató al animal y lanzó a gran distancia a José, el cual sufrió heridas graves.

Un lesionado

LA CORUÑA, 31.—Cerca del Sanatorio marítimo de Oza, un automóvil que conducía Eugenio Morales, de cuarenta y cuatro años, chocó con un carro cargado de madera que estaba atravesado en la carretera. Resultó con lesiones José Paredo Iglesias, de veinte años, que pasaba por el lugar del accidente. En la Casa de Socorro se le curaron heridas de importancia.

Atropellada por un tranvía

CORUÑA, 31.—El tranvía de la línea de Sada, número 22, que conducía Benigno Pita, atropelló cerca de la parada de Fuente Culler a Angela Coteló Corral, de cincuenta y seis años, y le causó lesiones de importancia en el muslo izquierdo.

Cogido entre dos vagones

VITORIA, 31.—En la estación del ferrocarril vasconavarro fué cogido entre dos vagones Eugenio Salazar, que resultó con heridas de importancia en varias partes del cuerpo. Ingresó en el hospital.

Cinco heridos en un vuelco

QUESADA, 31.—Una camioneta de Baeza, de la propiedad de Antonio Uclés Sánchez, que vino a esta población con muebles al regresar por la carretera de Peal, en el sitio llamado Rambla del Monte, y en una curva peligrosa, cayó por un barranco. Conducía la camioneta Antonio Martínez Cabrera, que resultó ileso, y sufrieron lesiones Cristóbal Puerto, Dionisio Muela, Cándido Almansa, José Camero y Simón Jareño. En el "auto" de D. Aurelio Serrano, que pasó poco después de ocurrir el accidente por aquel lugar, se les trasladó a Peal, donde recibieron asistencia facultativa en la Clínica de la Cruz Roja.

Muerto en el vuelco de un carro

TARANCON, 31.—En Zarza del Tajo el tratante de Horcajo de Santiago, Fidel Fernández, de cincuenta y cuatro años, que conducía un carro, al volcar éste sufrió tan tremendo golpe en la región epigástrica, que le produjo la muerte instantánea por "shock" traumático.

Anciano atropellado

BARCELONA, 31.—Esta tarde ha sido atropellado en la plaza de la Universidad por un automóvil el anciano Ramón Martín Montoliú, de setenta y ocho años, casado, que sufrió graves heridas.

Un carro atropella a una niña

BARCELONA, 31.—En la avenida de Icaria un carro arrolló a la niña de nueve años Virtudes Flores, que resultó gravemente lesionada. Después de auxiliada en el dispensario de la Barceloneta pasó al Hospital Clínico.

La víctima de un accidente

GERONA, 31.—En Palafrugell ha fallecido Pedro Lladó, de cincuenta y siete años, a consecuencia de las heridas que

recibió al ser arrollado por un tren en la estación de Llofriu.

Joven lesionado

VALENCIA, 31.—Un tranvía de la línea de Masamagrell arrolló al joven Damián Fernández, que intentó cruzar la vía. Resultó gravemente herido.

Da seis puñaladas a su novia

ZARAGOZA, 31.—Comunican de Bokineni que un individuo llamado Fortunato García González, de veintiseis años exasperado por que su novia, Pascuala Mustienes Carcas, de veintidós, se negaba a reanudar las relaciones, la agredió con un cuchillo y le asestó seis puñaladas.

El agresor fué detenido y la muchacha ingresó en el hospital en grave estado.

Joven ahogado

MERIDA, 31.—En el río Matachel, sitio llamado de Los Puentes, se ahogó el joven de diez y siete años Antolín Calero Gómez, vecino de Alange. Parece que se trata de un accidente casual.

El autor de un robo

VALLADOLID, 31.—En una cantina de la barriada de la Pilarica fué detenido Ángel Jiménez Muñoz, autor con otros del robo a mano armada y en cuadrilla cometido en Benavente el 11 de mayo de 1926. Está condenado por un Consejo de guerra a diez y siete años de presidio. Se le ha puesto a disposición del capitán general.

Grave accidente de trabajo

VICALVARO, 31.—Cuando trabajaba en una cantera propiedad de D. Francisco Rodríguez, el obrero Julián García Díaz, tuvo la desgracia de que se desprendiese un bloque de piedra, que lo sepultó hasta la mitad del cuerpo. A las voces de auxilio de Julián García acudieron sus compañeros de trabajo, que lo condujeron a su domicilio, donde fué asistido por un médico de lesiones graves en la espalda y en las piernas y de hemorragia interna.

Un robo

VALENCIA, 31.—En el domicilio del súbdito inglés Guillermo Castle penetró un ladrón esta madrugada. La esposa de Castle despertó sobresaltada y a los gritos de alarma de la misma el ladrón huyó descolgándose por un balcón. Se llevó alhajas de considerable valor.

Riña a palos

ZAMORA, 31.—En el pueblo de Morales de Toro discutieron por el servidumbre de una finca Clemente y Benigno Gamazo con Jerónimo y Teodoro Rubio. Los cuatro se agredieron a palos, y resultaron heridos de consideración Clemente y Teodoro. La Guardia civil detuvo a los otros.

Terrible explosión

ESTRASBURGO, 31.—En Lauterbourg (Bajo Rin), se ha producido una explosión de enorme violencia en una gabarra con cargamento de nafta. El marinero que la custodiaba y su mujer han resultado muertos. Los daños son de gran consideración en el puerto de Lauterbourg.

No se conocen todavía las causas del siniestro, pero se cree sin embargo, que el marinero penetraría, embriagado, en la embarcación y cometería alguna imprudencia.

Tragedia en un teatro

VARSOVIA, 31.—En Thorn, durante una representación en el teatro Municipal, al terminar el segundo acto de la obra, uno de los actores cayó muerto repentinamente en brazos de otro. Acudió un médico y certificó la defunción, y cuando otro artista se adelantó a las candelas para comunicar el triste suceso, se volvió loco súbitamente, y, sacando un revólver, disparó contra la sala. Los espectadores, llenos de pánico, huyeron atropelladamente, sin que hubiera ningún herido. Poco después el actor a quien la muerte de su compañero había enloquecido se arrojó a la calle desde una ventana, quedando muerto.



Incendio y suicida por resentimientos

SARRIA, 31.—El vecino de ésta Manuel Arias, de cincuenta y cinco años, por resentimientos con Luciano González, colocó en la madrugada de ayer cuatro cartuchos de dinamita; dos, en la pared mediana, y otros dos, en el patio y en el estribo de un automóvil. Hecho esto prendió fuego a un montón de paja y se declaró un violento incendio, que redujo a cenizas la casa que habitaba Manuel. Gracias a los esfuerzos del vecindario no se propagó el incendio a la casa de Luciano, que es medianera de aquellas, y a otras cinco o seis que forman la manzana.

Los cartuchos de dinamita no causaron más que pequeños destrozos porque estaban mal colocados.

La Guardia civil practicó gestiones y logró encontrar a Manuel Vázquez, en un prado próximo. Manuel había atentado contra su vida y presentaba cinco heridas, tres de arma blanca y dos de fuego. En grave estado ingresó en el hospital, donde declaró que él había sido el autor de los hechos relatados.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

Dictadura civil

El monopolio del petróleo

SAN SEBASTIAN, 31.—En esta capital se ha celebrado una importantísima reunión de elementos representativos de la Banca española para tratar de la cuestión relativa al monopolio del petróleo. Varios Bancos y otras entidades se proponían interesarse en el mencionado monopolio, presentando los pliegos, que han de estar entregados antes del día 1. El señor Garnica, fué el encargado de realizar las gestiones necesarias para llegar a la inteligencia y unión entre dos grupos, en uno de los cuales figuraba la Banca Urquijo, y en el otro el Banco de Vizcaya. Según nuestras referencias, se ha llegado a un acuerdo y se ha formado un Consorcio, al cual pertenecen 37 Bancos. Estos presentarán pliego para el monopolio. También hay otro grupo en el cual parece que figuran la Trasmediterránea y el Banco de Crédito Local, que presentará también pliego.

El presidente en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 30.—La mañana la dedicó el presidente en recibir numerosas visitas de varias entidades y particulares. Le acompañó en esta audiencia el ministro de Gracia y Justicia.

Entre las personas que recibió el marqués de Estella figuraban el capitán general del Departamento marítimo y los generales Pozas, Aranda, Arpillaga y Santos.

También le visitaron el presidente de la Diputación Provincial, el alcalde y varios diputados y concejales, el delegado de Hacienda, el director del Instituto, los señores Dómene, conde de las Quemadas y Lafite.

El presidente aceptó el banquete que en nombre del Ayuntamiento le ofreció el alcalde con la condición de que la fiesta se realice al aire libre.

También aceptó que una de sus hijas, precisamente la nacida en esta capital, presida la fiesta benéfica del día 18 de septiembre.

Al terminar las audiencias, el presidente y el ministro de Gracia y Justicia marcharon a Miramar, invitados a almorzar por Su Majestad la Reina Cristina.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1 de octubre de 1927

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las clases de obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1.º de octubre próximo se pagará el cupón de las mismas del citado vencimiento, siendo los valores líquidos de cada cupón los siguientes:

Clases de valores

Primera serie Norte: Obligaciones domiciliadas, número del cupón que vence, 115, valor líquido del cupón, 6,77.

Idem no domiciliadas, número del cupón que vence, 115, valor líquido del cupón 3,40.

Segunda serie Norte: Obligaciones domiciliadas, número del cupón que vence, 103, valor líquido del cupón, 6,78.

Idem no domiciliadas, número del cupón que vence, 103, valor líquido del cupón 3,72.

Asturias primera hipoteca: Obligaciones domiciliadas, número del cupón que vence, 95, valor líquido del cupón, 6,78.

Idem no domiciliadas, número del cupón que vence, 95, valor líquido, 3,53.

Asturias segunda hipoteca: Obligaciones domiciliadas, número del cupón que vence, 89, valor líquido del cupón 6,79.

Idem no domiciliadas, número del cupón que vence, 89, valor líquido del cupón, 3,81.

Asturias tercera hipoteca: Obligaciones domiciliadas, número del cupón que vence, 81, valor líquido del cupón, 6,79.

Idem no domiciliadas, número del cupón que vence, 81, valor líquido del cupón 4,18.

Tudela de Bilbao, primera serie: número del cupón que vence, 123, valor líquido del cupón, 11,38.

Tudela de Bilbao, segunda serie: número del cupón que vence, 123, valor líquido del cupón 11,38.

Tudela de Bilbao, segunda serie residuos: número del cupón que vence, 123, valor líquido del cupón, por su valor y equivalencia.

Los pagos se efectuarán:

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Y por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 22 de agosto de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Los reclutas residentes en el extranjero

La "Gaceta" de ayer amplía hasta el 31 de diciembre próximo el plazo para satisfacer la anualidad corriente los reclutas acogidos a los beneficios de la exención del servicio militar activo a los españoles residentes en los países americanos de raza ibérica e islas Filipinas.

Dentro de igual plaza deben satisfacer asimismo la primera cuota y anualidad de este año los que haciendo uso de las prórrogas establecidas en las Reales órdenes de 17 de noviembre de 1926 y 17 de marzo de 1927, en sus números octavo y tercero, respectivamente, se hayan acogido o acojan a los indicados beneficios.

En el mismo periódico oficial se dispone que por la Presidencia del Consejo de ministros y por los ministerios de Estado, Guerra y Marina, se designará un funcionario para que, los cuatro reunidos, presididos por el de mayor categoría de los que resulten nombrados, constituyan una Comisión, que tendrá por misión estudiar, recopilar y refundir en un proyecto de Real decreto-ley y su Reglamento correspondiente cuanto afecta al cumplimiento de los deberes militares de los españoles residentes en el extranjero, elevando al Gobierno su trabajo en el plazo de un mes, a partir de la fecha en que se constituya la referida Comisión.

PASATIEMPOS

Soluciones a las charadas del lunes.

Primera: MA-RIA-NO.

Segunda: SO-RIA-NO.

Tercera: VEN-CI-DA.

Ignacio de URRUTIA y MORAL

De América por cable

Fiestas internacionales en el Uruguay.—Designación de un árbitro

MONTEVIDEO, 31.—Se anuncia la celebración de grandes fiestas internacionales en el aeródromo de esta capital con motivo de la próxima inauguración de las líneas aéreas intercontinentales.

MEJICO, 31.—Los Gobiernos de Méjico y Gran Bretaña han decidido de común acuerdo nombrar al internacionalista holandés doctor Zimmermann árbitro en la Comisión Internacional de Reclamaciones.

SANTIAGO DE CHILE, 31.—Se habla de la probable fundación de un organismo oficial que intervendría en la industria salitrera contando con la ayuda financiera del Estado, que ofrecería una garantía de cien millones de pesos.

De acuerdo con este proyecto, el Banco Central de Chile negociaría la aceptación sobre mercados extranjeros de los efectos de los productores hasta el límite de aquella suma.

Entierro del padre del Presidente Machado.—El himno del Estado brasileño.—La defensa del azúcar

LA HABANA, 31.—Se ha verificado en el pueblo de Santa Clara el entierro del señor Machado, padre del Presidente de la República. El entierro lo presidieron las autoridades, asistiendo el pueblo de Santa Clara en masa.

El Presidente, Sr. Machado, está recibiendo innumerables testimonios de pésame, tanto del interior como del extranjero.

RIOJANEIRO, 31.—El Congreso de Santa Catharina ha aprobado el proyecto de ley por el que se restablece el himno del Estado.

El Gobierno del Estado de Pernambuco ha nombrado una Comisión encargada de estudiar el plan de defensa del azúcar.

Colonización menonita en el Gran Chaco

ASUNCION, 31.—Los organizadores de la colonización menonita en el Paraguay anuncian que muy en breve llegará el primer contingente de inmigrantes.

Se muestran los organizadores muy satisfechos de las regiones que se les han asignado y de las facilidades otorgadas por el Gobierno uruguayo.

El representante de los inmigrantes, señor Eugene, ha adquirido recientemente de la familia Casado una extensión de cuatro millones de acres, o sean 161.880.000 áreas.

Los colonizadores menonitas se establecerán en el Gran Chaco paraguayo, inmensa llanura de 300.000 kilómetros cuadrados.

Los jefes de las familias inmigrantes se han comprometido a no inmiscuirse en la política interior del Paraguay, pidiendo, en cambio, al Gobierno que se les respeten sus costumbres y, por encima de todo, su religión.

Existe la creencia de que todos los menonitas de los Estados Unidos irán paulatinamente estableciéndose en el Gran Chaco con lo cual se formaría allí un Estado dentro del paraguayo.

Conflicto resuelto

BUENOS AIRES, 31.—Se ha llegado a un acuerdo entre las Empresas y los obreros ferroviarios sobre los salarios del personal de tracción, evitándose la aplicación al trabajo del reglamento con que amenazaron a los descontentos.

Aviación militar

El cadáver del piloto Parga

LUGO, 31.—En el tren correo llegó procedente de Burgos el cadáver del suboficial de Aviación D. Julián Parga Cerezo, muerto trágicamente la semana pasada en el aeródromo de aquella capital.

El cadáver fué recibido por los padres del finado y las autoridades locales.

También acudió a la estación numeroso público y representaciones de diversas entidades y Corporaciones.

Inmediatamente fué conducido el cadáver al cementerio, donde recibió cristiana sepultura.

Parga era natural de Lugo, y habiéndole concedido el Gobierno la medalla de Sufrimientos por la Patria, se había organizado un acto, durante el cual le sería colocada dicha insignia, costeada por suscripción popular.

DE MUSICA

La Banda Municipal de Barcelona, en Francfort

BARCELONA, 31.—Según un telegrama recibido en la Alcaldía, en el concierto celebrado en la Sala Bach con motivo de la clausura de la Exposición de Música de Francfort obtuvo un enorme éxito la Banda Municipal de Barcelona, cuyo concurso había sido solicitado expresamente por el alcalde de la ciudad.

El señor Luhaire, director del Instituto de Corporaciones Intelectuales de la Sociedad de Naciones, pronunció un brillante discurso, en el cual glosó el tema "La música considerada como elemento de aproximación de los pueblos".

El alcalde, señor Landeman, hizo un caluroso elogio de la Banda Municipal de Barcelona, a la que calificó de orgullo de España.

La Banda ejecutó dos obras españolas, que hubieron de ser repetidas ante la insistente ovación que el público tributó.

El éxito del concierto culminó en la ejecución de "Don Juan", de Strauss, que fué dirigida por su autor.

En el Ayuntamiento se ha facilitado la siguiente nota:

"El señor alcalde había ya propuesto a la Comisión municipal permanente la organización de un acto grandioso en honor de la Banda y de su incomparable director, maestro La Mote, sin perjuicio del que, a iniciativa del pueblo, sabía tenía que organizarse; pero ya que un periódico insinúa el deseo de que a la iniciativa de Barcelona se asocie el Ayuntamiento, esta Corporación tendrá a gran honor alentar, y en su caso dirigir, las iniciativas que se concreten con el fin de aunar en un acto grandioso, propio de Barcelona, la exteriorización del entusiasmo y la gratitud de todo el pueblo a la labor cultural de la Banda, que con tanto cariño sostiene la actual Corporación municipal."

Toque de ánimas

Muere la tarde y agoniza el sol, que es como un disco de cobre fundido; el cielo tiene un tinte de arrebol; dijérase un incendio en el aire dormido.

Cruza, silente, la silueta oscura de un pastor al que sigue un mastín y caminan los dos con premura, que la tarde ya toca a su fin.

Lentas, pausadas, llenas de lirismo, las campanas doblan la hora es de oración: se recoje todo con gran misticismo y el silencio se hace en el poblachón.

Se descubre un clérigo; se signan dos viejas y sus flacos dedos pasan el rosario, y hace una cigüeña su nido en las tejas del vetusto y bello campanario.

Eugenio ESQUIVIAS

NOTICIAS MILITARES

La Academia General

ZARAGOZA, 31.—El alcalde, señor Allué, hablando con los periodistas, manifestó que ya se había recibido el proyecto definitivo de construcción del edificio en que se instalará la Academia General Militar.

Ya está terminado el proyecto de abastecimiento de agua, y en brese se sacará a subasta la construcción.

Una bandera para el 17 Tercio de la Guardia civil

TARRAGONA, 31.—El coronel de la Guardia civil, señor Sanz Sanz, con su ayudante, el teniente D. Juan Orozco, han estado en la Cámara de Comercio, para hacer entrega al presidente de la Junta de Vigilancia de muelles, D. José López Beltrán, de una disposición de Su Majestad el Rey, por la que concede autorización a dicha Junta para que pueda ofrendar al 17 Tercio de la Guardia civil una bandera de combate, en prueba de agradecimiento por los señalados servicios que el benemérito Instituto ha prestado en los muelles, estaciones ferroviarias y puerto de esta ciudad.

El acto de entrega de dicha bandera se efectuará el día de la fiesta de Santa Tecla o el de la Patrona de la Guardia civil, y a él asistirán todas las autoridades.

Briand conferencia con Quiñones de León

PARIS, 31.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Briand, ha recibido al embajador de España, señor Quiñones de León, con quien ha conferenciado extensamente.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—Teatro y Plaza de Toros: A las seis y media y diez y media: Exitos inmenso de la compañía Alegría Enhart, con la obra "Yo me caso con usted", en la que el "Niño del Bicarbonato" lidia en escena un bravo eral, de la acreditada ganadería de D. Manuel Santos.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1.—Teléfono 54.912

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (ca- lambres, malas diges- tiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enferme- dades de los Nervios, del

Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras va- riosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTASI**

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nues- tro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para al- mentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Bona- nicos y Marianos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermeda- des de la matriz :- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia
Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:
Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)
Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fin- cas rústicas y urbanas con amorti- zación de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edi- ficios.—Descuentos y préstamos so- bre valores.—Emisión de cédulas hi- potecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósi- tos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Anúnciese en este diario de la tarde

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

De usted affmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San- tander.

Entre los muchos testimonios re- cibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis